

Navrhované úpravy konsolidačního balíčku

Na jednání dne 23. 8. 2023 schválila vládní koalice návrh úpravy konsolidačního balíčku, přičemž návrh by měl být projednáván na schůzi Poslanecké sněmovny, která začíná 5. 9. 2023.

Níže Vám přinášíme významné daňové a účetní změny v rámci konsolidačního balíčku.

Funkční měna pro vedení účetnictví

Společnost, která má většinu transakcí v EUR, USD nebo GBP, **bude moci od 1. 1. 2024 vést v této měně účetnictví.**, tj. využít tzv. funkční měnu. Jedná se o dobrovolnou možnost podnikům, kteří naplní určité parametry, z nichž plyne, že daná měna primárně ovlivňuje jejich business. CZK se pak pro společnost stane měnou cizí (například u faktur v CZK bude vznikat kurzový rozdíl).

Napadá Vás otázka, jaká **specifika obnáší účtování ve funkční měně** (EUR, USD nebo GBP) a jak se musí účetnictví přizpůsobit? Principálně je to jednoduché, na podstatě účtování se nic nezmění, jen vývojáři účetních systémů musí zareagovat na to, že primární měna vedení účetnictví může být jiná než CZK, a naopak účtování v CZK bude posuzováno jako účtování v měně cizí.

Zdanění pouze realizovaných kurzových operací

Změna se týká daně z příjmu právnických osob, a to tzv. nerealizovaných kurzových rozdílů. Jak uvádí MF, tyto kurzové rozdíly vznikají například při pohledávce v EUR a poté, při posílení EUR vzniká kurzový zisk. Takový zisk se v tuto chvíli zdaňuje. Podle návrhu konsolidačního balíčku bude nerealizovaný příjem daňově neúčinný. Což politicky vypadá dobře, je nutné si však uvědomit, že MF uvádí informaci o nerealizovaných kurzových rozdílech, **tedy i nerealizovaných kurzových ztrát, které nebudou považovány za daňově účinné náklady.**

Zaměstnanecké benefity

U vymezených daňových benefitů bude zavedeno souhrnné **zastropování na úrovni poloviny průměrné mzdy.**



Zrušení osvobození zvýhodnění u manažerských bytů

Dochází ke zrušení výjimky pro odměňování vybraných pracovníků. Přejícné ustanovení pak zajistí, že se to nedotkne osob, které v tzv. manažerských bytech měly bydliště před účinností zákona.

Zjednodušení evidence dohod o provedení práce

Původní návrh zahrnoval určité administrativní povinnosti při řešení dohod o provedení práce. Nová navrhovaná úprava má vést k **celkovému zjednodušení navrhovaného systému**, podobnosti nyní ještě připravuje MPSV.

Změna postupného navyšování spotřební daně z lihu

Původní návrh zahrnoval období 4 let (2024-2027) a daně 10 + 5 + 5 + 5 %. Nyní koalice navrhuje **zkrácení období na 3 roky** (2024-2026) a zvýšení daně ve schématu 10 + 10 + 5 %.

Mírnější zavádění spotřební daně u alternativních nikotinových produktů

Návrh se týká elektronických cigaret a nikotinových sáčků a zavádí **postupný 4letý růst zdanění**, a to v podobě:

- elektronické cigarety: 2,5 + 5,0 + 7,5 + 10 Kč/1 ml náplně (místo zvýšení na 10 Kč/1 ml náplně v původním návrhu),
- nikotinové sáčky: kromě 4letého časového plánu se snižuje i cílová částka daně na 0,4 + 0,8 + 1,2 + 1,7 Kč/g (namísto u 3,45 Kč/g v původním návrhu).

Sazba DPH u tištěných novin

Tištěné noviny a časopisy budou daněny 12 % sazbou DPH.

Valorizace minimální daně za herní automaty

Zvýšení minimální daně za 1 herní automat na 13 400 Kč z 9 200 Kč.

Detaily všech návrhů nejsou doposud zveřejněny, budeme Vás postupně informovat! Přehled dalších změn schválených koaličními partnery [zde](#).

